生命面前,必须全力以赴!

江门市人民医院医护人员与死神赛跑,为生命承重



冬日的江门,冷雨飘飘。

在江门市人民医院ICU里,医护人员正在忙碌。外人 不得而知的是,元旦时,这里只剩下4个医生值班,差点到 了无"医"可用的境地。"其他医护人员都'阳'了,他们4个 扛起了整个科室的工作。"ICU主任容永璋动容地说。

近一个月来,江门市人民医院正经历着一段艰难的时 刻:一边是不断增加的重症患者,一边是接连"阳"了的医 护人员。在这波重症救治潮面前,医院"全军"出击,医护 人员轻伤不下火线……

"生命面前,我们必须全力以赴!"江门市人民医院呼 吸与危重症医学科副主任邓睿说,这是医者的职业道德和 责任感使然。

文/图 江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 何洁兰





生命很脆弱 必须全力守护

在江门市人民医院,从急诊到ICU,医护人 员紧急奔走,一片忙碌。

作为迎战重症高峰的第一道关口,急诊科更 早感受到扑面而来的接诊压力。去年12月中旬, 急诊科迎来就诊高峰,每日接诊人数升到400-500人次,需要住院的50余人,重症患者比例数

急诊科副主任陈汀劳表示:"从医这么多年, 很少在一天内有那么多需要气管插管的患者。 一个班次下来,我自己就插了4个。'

大量需要留观的病人留在急诊,走廊、抢救 室都放着病床。陈汀劳说:"人太多了,走进去我 都感觉缺氧。"在这个医疗救治"重地",他们争分

急诊人满为患,ICU、RICU(呼吸重症监护病 房)是一床难求。"原有的重症病床,没几天就住 满了。"容永璋说。

面对严峻的形势,江门市人民医院以快应 变,及时调整医疗救治策略,紧急扩充重症床位。

2022年12月14日,医院启用新的重症二 区。有着援鄂经历、以前曾是ICU护士的心血管 内科副护士长赵艳婷,重拾"老本行",挑起病区 护理负责人的重担。病区采取医护人员共享的 方式,抽调各科室医护人员与ICU 医护人员进行 "混编",一同负责重症患者的救治护理工作。

"目前,我们医院的重症病床已经扩容至60 张,基本也是空一张住一张,床位使用率100%。" 容永璋说,对于病情平稳的患者,他们会将其尽 快转出重症病床。

危重症患者救治压力持续高位,呼吸机、高 流量吸氧仪、监护仪等设备也变得更加急需。江 门市人民医院积极采购设备,保障需求。为了最 大限度地保障重症救治,该院还集结重症、呼吸、 感染、心内等多学科专家组成专家组,每天对重 症患者进行综合诊疗,防止病人向危重症转化。

容永璋说,疾病面前,生命很脆弱。医护人 员要尽全力,帮助病人渡过难关。

轻伤不下火线 合力渡过难关

重症潮的背后,是医护人员成倍增加的工作 量和工作压力,以及格外紧缺的人手。

元旦前后,江门市人民医院面临着严峻的人 手紧缺问题,尤其是急诊、ICU、呼吸与危重症医 学科、发热门诊等关键科室,大批医护人员感染 缺岗。ICU人手最紧张时,医生只剩下4个,2/3 护士感染,急诊科也是人手急缺。

呼吸与危重症医学科也一样,元旦前后只剩 下5个医生,邓睿就是其中之一。虽然身体有不 适,但他还是没有休息。

28岁的梁颖琳是呼吸与危重症医学科的一 名护士。1月4日值夜班时,她突然发高烧,一度 烧到了40℃。打了退烧针后,梁颖琳全身发热、 冒汗,她脱去工衣,坐在矮凳上给身体散热,脸蛋 烧得通红,让人看了不禁心疼。同事基本都"阳" 了,没有人顶班,休息了一会,她又回到岗位,坚 持上完了整个夜班。

在这波感染高峰下,医护人员也不可避免。 但在救治生命面前,医者的责任感和使命,让他 们"阳康"后第一时间返岗继续投入战斗。

最缺人时,ICU 医生苏焕正与同事轮流倒 班,挑起ICU里12位重症患者的救治工作。虽 然他自己咳嗽非常厉害,但一直在坚持。真的熬 不住时,他才申请休息半天,但第二天又继续回

在江门市人民医院这个集体里,大家几乎 没有科室之分,每个人都是流动的"战备"状态, 在岗的每个医护人员都是"超级战士",牢牢守 住患者的"生命线"。这个病了,那个顶上;人手 不够,就1人顶两人班……只要齐心协力,没有 跨不过的坎。

赵艳婷说:"大多数医护人员都'阳过',"阳 康"后我们继续战斗。疫情虽让人无奈,但是我 们不能无为!"

"钦佩、感动、心疼。"邓睿说,医护人员真的 是拿自己的生命在守护患者的生命。

压力与信心同在 坦然面对困难

这段时间,大量重症患者涌入,压力像山一 样倾倒下来。在急诊这首道防线上,每天都在上 演着"生死时速"。对陈汀劳而言,这可以算抗疫 3年多来最艰难的一段日子了。

让陈汀劳感到欣慰的是,经过全院上下的努 力,一切都在往好的方向发展。从1月6日起,急 诊每日接诊量在逐渐回落。"但重症收治仍处于 平台期,病房的压力还会持续一段时间,还得继 续加油。'

重症病区是真正意义上的生命防线区,有人 治愈,也有人死亡。患者转出后,马上就会有新 的重症患者被收治,始终保持着满负荷运转。不 管是在ICU、RICU,还是新开的重症二区,大家 各司其职,目的只有一个——将病患从危重症的 死亡线上拉回来。

邓睿说:"看着病人的生命在自己手上流逝, 这是最悲痛的。作为医护人员,最大的希望就是

累但有所得,'得'就是病人痊愈以及群众对医护 的谅解。"

在重症病房,有时候死亡就是一瞬间的事。 各种各样的仪器和设备连接患者的身体,供氧、 输液、随时记录患者生命体征的变化。这里的救 治更紧张、复杂,不能有任何一丝疏忽,需要医护 人员时刻严密监测患者生命体征。

"而且重症患者身上管道很多,护理难度大, 工作量多。例如,帮助患者把睡姿调整为俯卧位 通气,就要几个人搭手才能完成。"赵艳婷说,"我 们不是一个人在战斗,有医院强大的后盾,一定 能够度过艰难时刻。'

疫情三年,不少医护人员一直流转在外支 援,采过核酸,支援过隔离点,也去过发热门诊、 方舱医院。现在,又加入医院的ICU、RICU等急 危重症病房,开始了新一轮的忙碌。

目前,病房压力虽仍然存在,但经过前期的 努力,以及医护人员陆续"阳康"返岗,救治压力 相对平缓了些。容永璋说:"目前医护人员基本 回归了,人手足够。面对即将到来的春节,以及 可能再次袭来的感染高峰,我们都做好了准备, 有信心应对。"

寒冬将去,暖春即来。江门市人民医院将一 如既往,打好这场"健康保卫战"。邓睿表示:"压 力与信心同在。任何困难,我们都会坦然面对。

守正例新 勇毅前行

现正接受报名

指导单位: 江门市金融工作局

人民银行江门市中心支行

江门银保监分局

主办单位: 江门日报社

协办单位: 江门市金融消费权益保护联合会

江门市银行同业公会

江门市保险行业协会

江门市证券业及上市公司协会

支持单位: 工商银行江门分行

农业银行江门分行

中国银行江门分行



欢迎金融界人士 扫二维码报名参赛

2022年度市场主体年度报告公告 根据《企业信息公示暂行条例》相关规定,凡于2022年12月31 日前在我局登记注册的企业、个体户、农民专业合作社,须在2023年 1月1日至6月30日(外国企业常驻代表机构须在2023年3月1日至 6月30日),通过国家企业信用信息公示系统(http://gd.gsxt.gov. cn/)报送2022年度报告并公示。其中,个体户也可以向辖区的市场 监管所报送纸质年度报告。不按规定履行年度报告公示义务将被列 入经营异常名录(状态)并向社会公示,情节严重的,由登记机关按有 关规定予以处罚。

台山市市场监督管理局 2023年1月13日

靓房出售 江门保利中宇花园3楼126平 方米,4房2厅,毛坯送1000平方米

平台,售220万,电话13822467068

江门日报水店 昆仑山泉 20元/桶 买10桶送2桶

华山泉 智元/桶 第10送1

-品恰 20元/桶 买10送1 电话:3517777 3555666

6780701 6780702

注销声明

江门市蓬江区白沙街兴盛社区家庭综合服务中心(统一社 会信用代码:52440703MJL720427Y)因疫情影响,没有运营经 费,难以经营,决定终止经营,清理债权债务。请债权人自见报 之日起45天内向本服务中心清算组申报债权。清算结束后,本 服务中心将依法向服务中心登记机关申请注销登记。

地址:江门市蓬江区白沙市升里1号 联系电话:13750338178 清算组联系人:黄瑞厚 江门市蓬江区白沙街兴盛社区家庭综合服务中心清算组

寻亲公告

2022年12月25日1时许,恩平市东成辖区一公司发现一名 男工人在宿舍的床上睡觉中死亡,为核实该死者个人身份,现向 广大群众征集寻找该死者相关线索信息。死者姓名和特征:黄伟 强,男,年约45岁左右,身高约170厘米,黑色短发。如有知情者 请与我局东成派出所联系或拨打110。

联系人:梁警官,联系电话:0750-7511234、16607509709。

恩平市公安局 2023年1月13日

迁坟通知

因崖门镇文旅项目建设和规划需要,崖门镇古斗村虎坑、鸡心坑 (土名)等一带土地的租赁权已全部由江门市良辰发展有限公司持有, 在租赁范围(即红线范围内)的坟墓、青苗及附着物必须搬迁。现将土 地移交有关事项通知如下:

一:范围

报名截止时间: 1月18日, 竞赛活动设一、二、三等奖及优秀奖若干

位于原大泽围垦与台山金星农场及周边土地,即原古斗石场、虎 坑、鸡心坑(土名)等一带(现已由江门市良辰发展有限公司承包租用红 线范围内土地)。

二:时限

(1)请位于上述范围内的青苗及附着物,于本通知登报之日起10 日内完成搬迁清理。

(2)请位于上述范围内的坟墓坟主的亲属于本通知登报之日起三 个月内(即2023年1月-2023年3月)完成迁坟工作,期间请坟墓坟主 的亲属前往古斗村委会办理登记和搬迁补偿。

三:逾期未搬迁的青苗及附着物,逾期未联系办理迁坟手续的坟 墓,视为放弃权利,由政府依法统一处理。

联系人:梁建勇 电话:18802551748 联系人: 陈锦祥 电话: 13702590008

崖门镇人民政府崖门镇古斗村民委员会 二零二三年一月十一日

遗失声明

■新会区会城禾木品牌策划工作室遗失法定名称章一枚,现 声明作废。

■新会区会城禾木品牌策划工作室遗失发票专用章一枚,现

■赖大彬遗失台山恒大名都6栋1301房的《恒大名都商品房

认购书》(客户联)1张,认购书编号:G6700257,特此声明。 ■许并开遗失台山恒大名都6栋2301房的《恒大名都商品房 认购书》(客户联)1张,认购书编号:G0429143,特此声明。

■中华人民共和国外海海关遗失《开户许可证》,核准号: J5890016953401,现声明作废。 ■梁梳仔遗失大敖镇深滘管理区五里的土地证,号码:新府

集建总字160400410,现声明作废。 ■江门市新会区风采堂公益慈善会遗失《开户许可证》,核准

号:J5890009172901,现声明作废。

■蓬江区欧丽尚理发店遗失《卫生许可证》,证号:粤卫公证 字【2020】第0703C00364号,有效日期:2020年11月6日至 2024年11月5日,现声明作废。